
eladatiban i tanonczok kellő i,^0_ 
Ital teljes erővel elősegitni. 
kiírnunk van tapasztalni, hogy se 
f-v résre a műveltség legszüksége* 

leivel is alig bír, s h» e hitramara' 
l kutatjuk, többnyire abban találjuk 

veken szabadultak fel, hol testüle.’ 
1 folytán kereskedelmi iskolák nem

jhiyokon segitni honfiul kötelessé- 
addig, inig a tanulót kellő oktal 
részesítjük, joggal nem követel- 
a kereskedősegéd olyan legven 
a mai korban lenni kellene. ’ 

zél könnyen elérhető, ha minden 
nagyobb helységben kereskedő 
állíttatnának fel, a azok 

|ogatá»ára a tanonczok szigorú őr- 
itasittatnak.

: Folvt. köv.)

:: 1873. IV. évfolyam. Csütörtök, máj-czius 28.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.

Egy évre 10 frt — kr. % évre 2 ft 50 kr. 
Fél évrá 6 » — , ezám 10 „
ELöfizetési pénz s minden kőkemény: 

a Fópiacz, Vecsey-ház földszint a 
“ izerkesztöségbe bementve kfildfendok.

Előfizethetni hely ben :
T e 1 e g d i K. Lajos könyvketeake- 
désében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postáhhratalok utján.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
Vv..vL’.í, J

A debreczeni baloldali párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén, több. 
iibeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr,
„Nyílt-tér“-en megjelenő közlemény öt- " 

hasábos Sorra 15 “kr.
! Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés- • 

iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügv . 
szintén kéziratok sem adatnak vissza. ,

ifit bécsi bank nralma alól is részt vesznek. Egyiken a király 1. jelen

Eladó ház.
ggléd burgundia utczai 36-ik 

4 szobával konyhával, ka- 
pinczével, 4 lóra való is- 

lagy udvarral, nagy h;izi 
8 köblös külső földjével

űzhetni a bentlakó talaj- 
161 l_:;

Héber Ignácz
fioopatha orvos

jelenti, miszerint DcLv - 
telepedett, gyógyit bér- > 

jKinkiilönbeu gyermek ,.-s 
at a hasonszenvi gyógynml 

elvei szerint.
|nyek díjmentesen gyógvit- 

vossággal szívesen lár 
144 r>-4

: Piacz-utcza Drag r a­
id. szám 1-ső emelet, 
délután 2-től t5-ig

- k:a : .tulajdonos : OLÁH KÁROLY.
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Kiben különbözünk a jobb- “ lüboLÁLT •
Oldaltól ? A kormány pedig az osztrák bank

jj I érdekeit nem akarván sérteni, — elha-
O) Nemcsak a közjogi alap az, nyagolja az ország valódi étdekcit.^ 

mi az ellenzéket a jobboldaltól s a kor-, A* ipar, a er® ® helyeslése l&3ztott követek a napc

-a«» ,.. .... I Lurí'w?,.rfflii k:Hanem válaszfalat képez köztünk a mellett a nec j -----
reformok kérdése is a belügyi álla- alatt áll foly vást* aa 
potot illetőleg. 11 o m á n y, helyzetre van kárhoztatva a

És e válaszfalra áz ván Írva, hogy,pénzpiacunk
a kormány és a part, m e kor' ^iLhése s önállálitáea által az ipar- 
mányt tárnokija nem .légaza-1%3 " kereskedelemnek és
badelvü és nem eléggé magyar! Dak Wanp törekszik

magyar fővárosban fog időzni.
ÚJDONSÁGOK.

Kezdjük el akármely kérdésen, mely 
reform tárgyát képezi: állításunkat kön­
nyű bebizonyítani.

Például: a felső ház rendezése tár­
gyában az ellenzék a születési 
törvényhozói jogot el nem is­
meri; a mostani főrendiház intézmé­
nyét a kiváltságos osztályrend­
szer avult intézményének tartja,
8 kivan a népképviseleti s értel­
miségi alapon igazi felső házat, úgy mint 
Amerikában van a törvényhatósá­
gok választottaiból, a mostani 
főrendiház helyett.

A kormány pedig és pártja — mind­
amellett. hogy a trónbeszédbe is beig- 
tatták c.salétkül a felsőház reformját, — 
érintetlenül hagyja azt; mert nem meri 
bizgatni a korszellem gúnyára fenma- 
radt ezen intézményt, nehogy a fő­
rendekben ellenségeit találja.

Inkább tűri tehát a kiváltságos osztályt, 
semmint elvet tekintve, a jogegyenlőség 
utait merné egyengetni.

Igv van a kormány és a kormány­
párt a vallásszabadság kérdésé­
ben is.

Nem meri e nagy elvet kimondani, 
hogy a klérust valahogy maga ellen 
ne zúdítsa.

Az ellenzék pedig folyvást az áta 
lános v a 11 á szabadság törvénybe- 
igtatását ezé n. /a, szemben a klérussal, 
az összes uaz.. s a közmivelődés javára.

Mert, ha az átalános vallásszabad­
ság törvénybe igtattatik: megszűnik 
uralkodó lenni egy vallás; s az egy 
uralkodó vallás képviselői által birt és 
birlalt országos javadalmak igazán az 
ország javára, a nemzeti közmive- 
lődési czélukra fognának fordittatni.

De menjünk tovább, — az ellen­
zék a népképviseleti alkot­
mány hive; a kormány és kormány­
párt pedig a vagyonaristokra 
tia képviseletét ékelte be a tör­
vényhatóságok életébe; ami által a sza 
badelvii haladás elé óriás gátak gördittet- 
nek; s az alkotmányos érzelmű polgárok 
jogérzete és a közélet iránti érdekeltsége 
semmivététetni szándékoltatik.

A ellenzék a dohán ym o n o p o- 
lium ellen küzd, s más hasonló köz 
vetett adók eltörlésére irányozza tö­
rekvéseit, oda működvén, hogy az e czi 
meken befolyt jövedelem más cíviseibe 
több módon, jelesen pedig a t érmé- 
lés szabadsága által kifejtett for­
galom emelkedés utján pótoltassák

A jobboldal és a kormány a do­
hány monopólium fentartása 
mellett, s átalában a kiváltságok javára 
dolgozik; mert a bécsi kormánynyal egy 
utón feiván járni; nem nézvén, mi 
azországnak valódi érdeke.

így van ez az önálló bankkér- 
dé snél is.

Az ellenzék fel akarja szabadittatni

a gazdászatnsk uj 
adnú

A kormány és kormánypárt amel­
lett a legszorosabb központosításra 
törekszik; az lévén legfőbb feladata, hogy 
a nemzet összes jogainak gyakorlását ke­
zéhez ragadja.

Az ellenzék pedig oda törekszik, 
hogy ahaza minden polgára az 
alkotmánynak részese, ténye­
zője legyen.

Eszerint az önálló polgári 
jellem kifejtésén s igy » mi­
vé 1 ő d é s előmozdításán igyekszik az 
ellenzék, mig a kormánypárt a t e s p e- 
d é s, a jogvesztés hálátlan s kár- 
hozatos munkájában edzi erejét...

Ily s hasonló válaszfalak vannak 
köztünk egyéb rtformkérdésekben is.

Gondolja meg tehát minden polgár­
ai e 1 v i k zászló alá sorakozik!

190-ik ivén Rótt Lipót e testvére 100 ft ala- 
* A kiállítási debrecieni vidéki bízott- pitványt tettek tí^-ját jan. 1872. óta fizetik, —

_______ »ág tagjainak névsorozata. Elnök Komlóesy 62 er helybeli takarékpénztár mái ez. "24. köz-
..... Imre a debreczeni kereskedelmi és iparkamara gyűlése több jótékony czélu adománya mellett

— A horvst liianifesztui" “I"*™1- K®1 elnöke, földbirtokos. Alelnökök : Simonfiy Imre é zsengeintézetről is megemlékezvén 100 ft
lapnak távirják Zágrábból, “ogy az Ion. s p ^ ku. p,tiüreczen város főkapitánya, a debre- alapítványt tett s az összeg a .t elnökség által
tember 20 ki kiáltványt aláirt horvat megv kert6gzetj egylet elnöke, földbirtokos, tegnap hozzám küldetvén, azonnal gyümölcsöző
lasztott követek a napokban felsegirulási bűn- Tormay a debreczeni gazd. felsőbb tan- állapotba tétetett!! Debreczen, 1872. niircz. 28.

intézet igazgatója, földbirtokos. Jegyző : Bess , V arga Lajos mk.
terczey Károly a debreczeni kereskedelmi és válaszmányi el-ok.
iparkamara másodtitkára. j * Előlege** értesítés A Dsbreeíéni ee-

Bizottmány! tagok. Debreczenből Molnár nede alaptőkéje nevelésére Pénteken f. é. april
György a debreczeni gazdasági egylet elnöke, hó ó kén a színházban hangverseny fog tar­
kamarai tag, földbirtokos. Pékár Imre a deb- tatni; miről azon tiszteletteljes figyeimeztetés-
reczeni „István“ gőzmalom miitani igazgatója, sei értesittetik a nagy erdemu városi közönség,
Szepessy Antal a debreczeni kereskedelmi tes- hogy zenedei pénztarnok Göltl Nándor ur gyógy-
tület elnöke kamarai tag. Schmied Ágoston a szertárában (főpiacz gróf Degonfeld o. számú
debreczeni ezukorgyári részvénytársulat igaz- ház) mindennemű belepti jegyek elojegyezhe-
hatója. Vecsey Imre építész, a debreczeni ke- tők és kaphatok. Kelt marczius ho 2<-ké 1^<~.
b • - 1 • _ineeno nav.tÁlvÁnak- A Zenede iirazíratósáffa.

— Honvédség. A magyar királyi hon­
védelmi minisztérium az igazságügyminiszter- 
nek azon megkeresésére, hogy a magyar ki- 

I rályi törvényszékeknél alkalmazott, a honvéd­
ség szabaságolt álományáha tartozó tisztviselők 
csakis a 14 napi hadgyakorlatokr szólíthassa­
nak be, elhatározta, hogy — habár az 1871-ik 
évi VI. törvénvezikk 2. §-a értelmében a sza­
badságolt állományba tartozó honvédtisztek az. 0_._; 
őszi hadgyakorlatokon kívül még egyszer két reskedelmi 
havi szogálattétel végett behívhatok, mégis, te 
kintetbe véve a kir. törvényszékek és a köz­
igazgatás jelenlegi szervezkedési nehézségeit

beszólitás — ----- ----------
ban fennakadást okozhatna, a kéthavi szolga 
lattételtől jelenleg felmentessenek, és csakis az 
őszi hadgyakorlatok tartamára szólittassanak 
fegyver alá. — rr.

I 111 1 U C|!11ÜDÜ, • l/l VV« VM. 1 ^

és íparkamira iparos osztályának A Zenede igazgatósága, 
elnöke, földbirtokos. Rácz György börgyiros, I # Felhívás. A debreczeni izr. congressusi 
kamera! tag. Kökényesy Imre földbirtokos, hitközség f. évi márczius 31-én d. u. 3 órakor

__ ___ kamarai tag. Szepessy Gasztáv a debreczeni » Jónászféle vendéglőben közgyűlést
míndázon állaui-^'es "közÜiivátaínökok, Wknek az „István“ gőzmalom igazgatója, kamarai tag. tart, melyre a község m i nde n tagj a ezen- 
évi beszólitás az illető hivatal kezelési ága- Király Ferencz a debreczeni kereskedelmi es „el hivatalosan meghivatik. — A k o z g y u-

iparkamara titkára. Oláh Károly sz. k. Dcb- l©s tárgya: h<lnökválasztás cs a váiaszt- 
reczen város főjegyzője a „Debreczen“ szerkesz- |mány kiegészítése leend. — Közhírré tétetik 
tője. Lakner József a debreczeni gazdasági egyszersmind, hogy mindazok, kik a congres- 
felsőbb tanintézet tanára. Molnár Lajos szinteJgusi hitközségbe belépni kívánnak, ugyanezen 
TeWdi Tiászló az _ Alföldi Hírlap“ szei kész- közgyűlésre megjelenni felhivatnak.

Külföld.
= Haditőrvéiiyszéki halálositéletek.

Párisból írják: A Haxoutczai mészárlás része­
sei elleni pörben e hó 21-én mondatott ki az 
ítélet. A haditörvényszék elnöke előbb a szo­
kásos kérdést intézé a vádlottakhoz, ha vájjon 
van-e még valami mondanivalójok ? Fracois 
feláll, s megindult hangon igy szól: „Többször 
kérdezték tőlem ama tiszt nevét, a ki a csa­
patot vezette, mely a túszokat a Roquette fog­
házból elvitte. Eddig elhallgattam azt. Minthogy 
azonban a nrs*pt visszavonul, hoirv ki

— Tisza Kálmán azon, a képviselőház­
ban tett indítványát, hogy szombaton a kérvé 
nyék helyett, és a húsvéti ünnepek alatt a 
ház a sürgős javaslatokat tárgyalja, a Deák­
párt elvetette. Éhez, ugyhiszszük, nem kell 
commentár ; láthatja mindenki, hogy ki akarja 
tárgyaltatni a reformjavaslatokat és ki nem.

— Arad városában egy uj kereskedelmi 
iparkamara felállítását engedélyezte a keres­

kedelmi miniszter, melynek hatósága Arad, 
Békés, Csanád, Ilunyad és Zarándmegye és az 
ezekben fekvő városok területére kiterjed, me­
lyek eddig a debreczeni kereskedelmi kamara 
alá tartoztak.

— Képviselőjelöltek. Nagyváradon — 
mint ottani tudósítónk Írja, — a jövő válasz­
táskor G v ö r ff y Gyula ellenében a j o b b 
oldal/ól Gyalokay Antal (??) fog 
fellépni követ jelöltül. Az érmelléki kerületben 
Nagy György és Miskolczy Lajost, 
továbbá a 48 as párt részéről K o y r i k Art 
hurt emlegetik. Nagy György kész volna le­
mondani Miskolczy javára; azonban mégis 
minden jel oda mutat hogy a székelyhídi ke 
rületben Nagy György lesz a kép 
viselő.

— Hajdú Böszörmény városában f. é. 
april hó 1-vel egy királyi adóhivatal fog felál 
littatni, s ennek működése körébe tartozanda 
nak : H Böszörmény, Hadház, Dorogh és Nánás 
hajdú városok a ráczvidi pusztákkal együtt 
azután Polgár és Téglás községek, melyek ed- 
digelé a debreczeni és nyíregyházi kir. adohi- 
vatvlok kerületébe voltak beosztva.

Ezen körülmény az alőlirt kir. pénzügy 
igazgatóság részéről ezennel köztudomásra ho-
zatik. . ,

Debreczenben, 1872 martius 25-ea.
A magyar kir. pénzügy igazgatóság.

— Nagy hadgyakorlatok. A jövő hó
elején Buda-Pesten hat napon át tartó nagy­
szerű hadgyakorlatok lesznek, melyre Albrecht 
főherczeg tábornagy is megérkezik s átveszi a 
fővezényletet az összes csapatok felett. E gyakor­
latokkal kezdődnek az évenkint tartani szokott 
hadgyakorlatok. Úgy a közös hadseregbeli sorez- 
redek, mint a honvéd gyalog és lovasezredek

a törvényszék visszavonul, hogy 
mondja az Ítéletet, kötelességemnek tartom be­
szélni: a tiszt, ki az őrizet felett parancsnokolt. 
Gois volt.“ — A törvényszék tudomást vesz c 
nyilatkozatról. A többi vádlott közül nebá 
nyan ártatlanságukat erősitik, mások mit sem 
szólva hallgatnak. Dalivous saját személyére 
vonatkozólag nem akar szót vesztegetni, hanem 
becsületszavára, és leik ismeretére állítja, hogy 
Mongart, Barthélemy, Hémon és Dauvillé vád­
lottak nem voltak ama nvolcz ember közt, 
kiket ő a ménilmontani torlasztól magával vitt 
a második sectorba. Raymond bevallja, hogy c 
az őrizethez tartozott, azonban attól elmaradt 
mielőtt a* a Haxou-utczába ért volna. — Hosz- 
szas tanácskozás után a haditörvényszék elnöke 
Delaporte ezredes, kihirdeti az Ítéletet. Fran­
cois , Bénot, Dalivous , Saint-Omer, Aubry 
Trouvé és Racine (e három utolsó egyszersmind 
mit szökevény) orgyilkosságban való részesség 
miatt halálra (a közönség közt nagy sensatio,) 
Desmoulins, Amary, Raymond, Rigaud, fiamon, 
Brousset cs Gaude élethossziglani kényszermun­
kára, Rámáin 15 évi kényszermunkára, Piát, 
Barthélemy és Col net erődített helyre való de- 
portátióra, Dauvillé, Hémon és Mongras egy­
szerű deportatióra, végre Crouzat 20 évi fog 
ságra ítéltettek. Ez Ítélet közöltetvén a vád 
lottakkal, közülök a legtöbbet mély levertség 
lepte meg ; csak Dalivous mondá philosophikus 
nyugalommal: „Halálra! Elvalék arra készülve; 
hanem a többi elitéit ártatlan.“ — Ugyancsak 
21-én a 9-ik haditvszék Araiot íoederáltat, a 
közp. bizottság tagját, ki arról vádoltatott,hogy 
május 27-én Raoul Rigault parancsára felgyúj­
totta a rendőrfőnökségi épüleletet, halálra ítélte­

in Vilmos császár egészségi állapota 
annyira javult, hogy most már naponta részt 
vesz a kormányzási teendőkben, sőt tegnapelőtt 
már kihallgatásokat is adott. — A császár szü 
letésnapját nem csak a német államokban 
ünnepelték meg, hanem a í rancziaovszágban 
levő megszálló csapatok is.

— A nenizetsvfilcs elnapolásáról 
„Correspondens Havasu Írja: a költségvetés fe­
letti viták lassú meneteléről ítélve, alig lehet 
hinni, hogy azok e hó 28 áig befejeztessenek. 
I<ry igen valószínű, hogy még nagypénteken, 
talán ünnepszombatján is ülések tartatnak.

Telegdi László az „--------  ----- r
tője, szélmalom és liqueurgyár tulajdonos. Fries 
József sz. k. Debreczen város könyvnyomdá­
jának művezetője. Kutasy Imre a debreczeni 
könyv, kőmünyomda és kártyagyári részvény­
társulat igazgatója. Váczy János földbirtokos. 
Vásáry István hentes és földbirtokos. Csáky 
Gergely földbirtokos, Gál József építész. Huber 
József magyar szabó. Knoll Pál kefegyáros. 
Mikinszky Károly szijjgyártó. Szabó Miklós 
földbirtokos. Jóna Dániel lakatos. Kuhn Má­
tyás mülakatos. Dávidházy Imre könyvkötő. 
Kulcsár Dániel földbirtokos. Nánássy Ferencz 
földbirtokos. Ármós Bálint ügyvéd és fö.dbir- 
tokos. Vájsz Antal magyar szabó ezéhmester. 
Böszörményi István a belső sertésvágó társulat 
főnöke. Bikfalvi Péter a külső sertésvágó tár 
sulat főnöke. Kon rád Lajos a mézes kalácsos 
társulat főnöke. Kádár Bálint késes ezéhmes­
ter. Boruzs János szürszabó ezéhmester. Mezei 
Gábor tímár ezéhmester, kamarai tag. Nagy 
Gábor szűcs ezéhmester. Katona István szijj­
gyártó ezéhmester. Nagy Imre szappanos ezéh­
mester. Albert István csizmadia ezéhmester 
(első.) Böszörményi csizmadia ezéhmester (II ik) 
Aranyos János fésűs ezéhmester. Nagy Mihály 
csutorás ezéhmester. Antal Gábor asztalos ezéh­
mester, kamarai tag. Nagy Sándor gubás ezéh­
mester. Bodlák János fazekas ezéhmester. De­
meter János czipész ezéhmester. Hajdúnánás­
ból. Takács Gábor H.-Nánás város hadnagya, 
földbirtokos, Nagy Gábor földbirtokos. Porko­
láb József szinte. Oláh Jakab szinte. Hajdu- 
Dorogból. Kovács János H.-Dorog város had­
nagya földbirtokos. Farkas István földbirtokos. 
H>ij'du-Böszörraényből. Veszprémy Gáspár Haj­
dúkerület akapitány földbirtokos. Lengyel Imre 
hajdukerületi főügyész, földbirtokos. Kövér Gá­
bor földbirtokos. Hajdu-Szoboszlóból. Fogtüi 
Sámuel földbirtokos. Hajdu-Hadházból. Had­
ba zy Dániel Hadház város hadnagya, földbir­
tokos. Diószegből. Zoller Ignácz gr. Zichy Fe­
rencz diószegi pinezészetének igazgatója. Mis­
kolczy Mihály orvostudor a diószegi vinczel- 
lérképezde tanára. Székelyhidből. Drayeczky 
Béla szolgabiró és földbirtokos. Gróf Stuben­
berg József földbirtokos.

* A fö isk. építése czéljából ki bocsá­
tott sorsjegyek érdekében í 1., a helybeli taka

* A debreczeni baloldal pártbi 
zottmánya, f. hó 30-án, azaz szombaton d. u. 
4 órakor a városháza nagy tanácstermében 
ülést tartand, melyre is a pártbizottmány tag­
jai ezennel meghivatnak.

Kelt Debreczen 1872. márczius 27. Az 
elnökség.

1 ékpénztár a városi hatósághoz áttett 12,000 
db sorsjegyből egyezer dbot kapván elárusitás 
védett: ez összegnek árát levonás nélkül 500 
frt°és még 70 dbért 35 irtot, a t. elnökség ut 
ján tegnap hozzám küldeni kegyeskedett,
2.. a nagyváradi takarékpénztár az oda jutta­
tott 300 dbért 150 ft, — 3., Kőhalmi Németh 
Lajos ur városunk szülötte Pestről 100 dbért 
50 frt, 4., Dr. Deutsch Ferencz a congress, 
község elnöke az általa elárusított 72 dbért 36 
frt, számadásom alá levonás nélkül befizetni 
sziveskedtenek ! !

Adjon az ég sok igen, sok ilyen buzgó 
közreműködőket !!!

Debreczen, 1872. márcz. 28.
Varga Lajos mk. 

ref. fő iskolai pénztárnok.
* Nyílt szamadas a helybeli áll. szín­

ház nyugdíjintézete javára befolyt adományok-

TÁRCZA.
1EN6YEL KAM&l$8H.

— Beszóly. — 
f Folytatás J

Kis váltatva jött a harmadik, aztán a 
negyedik, ötödik köpenyes, mind némán tér­
tek a palota belsejébe s a kapu előtt ülő pór 
viselete mindvégig hasonló maradt, azon kü­
lönbséggel, hogy a pipával tett ütés a szögre 
minden uj alkalommal egygyel szaporodott

Bent a négyszög udvaron szintén mely 
csend uralkodik, a halmocskákba gyűjtött va­
kolat és kőrakások, melyek vad füvek és dud- 
vik kiszáradt részeivel, leveleivel födvek, ha­
sonlóvá teszik azt egy régi, elhagyott temető- 
hoz, melynek magányát már az emlékezet sem 
háborítja többé.

De nem sokáig tart a csend : ^ a kaput 
nyíláson át egy uj jövevény lép elő, kopogó 
lépteivel, melyeket a lakatlan falak tompa 
hangon viszgangoznak, végig siet a nyílt fo­
lyosók egyikén s elérve a nelyet, hol eg7 j>“‘ 
szeomlott fal gátolja a továbbmehetést , lábá­

val három ízben háromszor, tehát összesen ki- 
lenczet dobbant, aztán lehajolva, egy, a pado­
zatba erősített vaskarikát ragad meg, mely 
engedve a vonásnak, titkos szűk lépcsőt enged 
látni.

A jövevény belép az űrbe s mialatt alább 
alább száll a vak sötétségbe, a fölemelt csapó 
ajtó láthatlan erő folytán ismét bezárul.

A rejtélyes alak nem sokat törődik az 
őt körül fogó sötétséggel, némasággal es rom­
lott levegővel, mely Róma vagy Paris cata- 
combáira emlékeztet, hanem gyorsan száll alá 
a nyirkosságtól sima könylépcsőzeten, egész 
azon vas ajtóig, melyet már előre kinyújtott 
kezével keresett s mely távirdai ütemszerü ko­
pogást hallatott.

A kopogásra gyorsan föltárul az ajtó 
az idegen kisded, de meglehetősen világított 
négyszög hézagba jut, hol egy álezáa egyénnel 
találja magát szemben, ki némán nyújtja ki 
kezét az érkezett elé. —

A jövevény szintén némán egy arany 
nagyságú aczél érmet teszen az eléje nyújtott 
kézbe, melynek egyik oldalán 8 szám a mási­
ken pedig egy lengyel sas V. P. betűkkel van 
fölvetve.

Az álezás megvizsgálja az érmet s aztán 
némán mutat a hézagból nyíló négy vas ajtó 
egyikére. —

A köpenyes eltávozik, de jön helyette 
másik, harmadik és igy tovább, különböző ter­
mettel de egyaránt lefödött arczczal.

Az álezás minden!ktől vesz át egy ér­
met, hasonló anyagból, hasonló nagyságút, de 
különböző számmal jelöltet. —

Egy félóra telhetett el igy, midőn ismét 
hangzott a kilencz koppanás; az álezás fölnyitá 
ez ajtót s azon át egy magas, sugár termetű 
alak lépet be.

Midőn az érem melyen 15 szám volt at 
lón véve, az álezás, kivételkén az ujan jöttnek 
egy nyomtatott lapocskát nynjt át melyet ez a 
világossághoz közelebb lépve rögtön olvasni 
kezd.

A lap tartalma a következő.
“A lö sz. tag alólirott napon vádoltatván 

az igazgatósig előtt, még e napi ülés alkalma 
val saját védelmére hívja fel

a nemzeti kormány.
1863. márcz. 28 in, , . , ,,

Miután a lö számú tag a lap tartalmat 
megolvasta, az álezás egy intésére önmegadés-

A debreczeni izr. congressusi hit­
község elöljárósága.

Az 1848 ki választási törvénynek a 
kormány által szándékolt módosítása szerint — 
ha annak keresztülvitele az ellenzék küzdel­
mein meg nem törnék — Debreczenben 
több mint ezer választó vesz­
tené el szavazati jogát. Az idevo­
natkozó adatokat később közlendjük. Addig 
is azonban megjegyezzük, hogy városunk la­
kosságának roppant nagy többsége kellő elis­
meréssel veszi a baloldalnak erős vé­
dekezését azon irányban, hogy a jogvesz­
tésre törekvő kormányi javaslatot nem en­
gedi törvénynyé lenni!

* A vargaként! szőllőbirtokosok, a kert- 
ségnek szótöbbséggel hozott határozata alapján, 
folyamodtak a városi tanácshoz, aziránt, iiogy 
a nevezett kertben lakás és a földnek egyéb 
czélokra is felhasználása engedtessék meg. E 
tárgy alkalmasint közgyűlési intézkedés alá 
kerül. A nevezett vargákért s más a városhoz 
közel eső kertek előbb-utóbb a város belterü­
letéhez fognak tartozni; s az ott lakást s épít­
kezést gátolni nem is volna czélravezetö. — 
Egyébiránt a kérvény a kapitányi hivatalnak 
van vizsgálatra kiadva.

* A löhl árja oly magasra emelkedett 
nálunk is, a hűl folyóvíz nincs, hogy sok he­
lyütt a kutakban a káváig ér a viz, a hol 
ezelőtt vízhiányról panaszkodtak.

* Lehetetlen. A sorozásnál egy atya 
fiát azon okból kérte felmentetni, hogy ó mun­
kaképtelen. Természetes, hogy orvosi vizsgálat­
nak, s születése s helyzete felől való kikéi de- 
tésnek kellett alá vetnie magát. Midőn az or­
vos kérdezte tőle, hogy mikor született, az 
atyafi nagy gondolkodás után ezt felelte: „azt 
hiszem gyermekkoromban.“ Cso­
dálkozott rajta, hogy mig keresztlevelet nem 
nem vitt, nem hitték el neki.

Jeney Gyula nincs többé, ezen ifjú 
reményteljes élet tegnap este 10 órakor vetett 
véniobbanást. Benne egy jellem és tudomány­
ban gazdag egyént vesztettünk el. Halála az 
orvosi tekintélyek közt alig pótolható űrt hagy 
maga után, s gyászos elhunyta családján kívül 
az egész város lakosságának okoz méltó fáj­
dalmat. Gyászjelentése a következőleg hang­
zik : Jeney István és neje Moll Ida. Jeney 
Terézia, férjével Törzsök Mihálylyal és Jeney 
Ödön, fájdalomtelt kebellel tudatják szeretett 
testvérük, illetőleg sógoruknak orvostudor J e- 
n e V Gyulának élte 31-ik évében két hónapig 
tartott súlyos szenvedés után tüdővészben f. 
márcz. hó 27 én esti 10 órakor történt csendes 
kimúltál. A buldogultnak földi részei f. hó 
29-kén délu. 4 órakor szent-anna uteza 2Ö40. 
»zárnu háznál tartandó rövid vallásos szertar­
tás után fognak a czegléd- utczai sirkertben 
örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztesség- 
tételre a boldogultnak számos rokonai, barátai, 
kartársai s ösmerusei bánatos részvéttel meg­
hivatnak.

A many. kir. kereskedelmi minisz-
;érium f. év Február hó 21-én kelt 1075 — 112 
számú rendelete értelmében az utánvétel nél­
küli küldeményekhez a posta intézet által ki-

sal lépett az eddig meg nem nyitott oldalajtók 
egyikéhez, azon keresztül egy sötét hézagba 
lépett s ellent állás nélkül engedte magára zá­
ratni az erős vas ajtót, mely minden világos­
ságtól végkép megfosztó. —

Még alig végződött a kivételes jelenet, 
újonnan kopogtattak s az újon érkezett a meg­
tartott formalitások után a közép ajtóhoz lépett 
s fölnyitotta azt. —

A terem, mely feltárult a részint sötét, 
részint visszariasztó előbelyiségek után valóban 
meglepő.

Tagos terem ez, magas boltívekkel, sző­
nyeggel ellátott falakkal és hat, vagy hét ajtó­
val. —

A terem közepén hosszú, fekete posztó­
val leteritett asztal ill, magas hitu karos ^ szé 
kekkel körül rakva. Legfelül , a többiekénél 
kissé emelkédettebb helyen állott az elnöki szék, 
mely mint a többi is majdnem min'd mir el
volt foglalva. — ,

Ez egyszerű, de komoly színezetű beren­
dezésre s a székekben ülő kivétel nélkül ál- 
arezos egyénekre a terem kupozatiról alifúggő 
számos karú csillár vet élénk világosságot.

Most a teremben uralgó mély csöndet, me­

lyet a tagok egymásközt váltott olykor! sutto­
gása nem volt képes megzavarni, éles csengő 

lg szakítja meg, mire az elnök kezébe fog­
ván a kis fehér botot, mely eddig előtte az 
asztalon feküdt s melynek fejét a lengyel sas 
képesé szólani kezdett:

_ Uraim! 12 óra múlt; eszerént a tár­
gyalási idő megérkezett. A napirendre térve, 
eléjük terjesztem a híreket, melyeket a csata- 
térekről, kül- és belviszonyainkrd) legújabban 
vevék és továbbá a legsürgősebb vititárgyakat.

Az elnök szavaira a tagok között helyeslő 
moraj keletkezett. —

Némi szünet után újra felvevén a szót 
elnök, elő adta a legújabb csatabireket, a vesz­
teséget, melyet a felkelők s elnyomóik azokban 
szenvedtek s végül azon tudósítással zárja be 
előadását, hogy a lengyel fölkelés, napról 
napra növekszik, hogy a szabadság ügye úgy 
az orosz nyomás alatt nyögő külön nemzetisé­
gek, mint a kül hatalmasságok előtt több több 
részvétre talál. —

(Folyt kütetkeúkj
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adott szállítóleveleken kívül, csak oly szállító, 
levelek használhatók, melyeken a hivatalos 
minta rovatai nyomdai vagy litográfiái utón 
vannak előállítva. Égiszen Írott szállítólevelek 
ezentúl visszautasittatnak. — Utánvétele* kül- 
kemények egyedül csak is a postaintézet által 
kiadott szállítólevelekkel adhatók fel.

* .4 debreczeni takarékpénztár ápril 
2-án d. u. közgyűlést tart. —

* Sok a tekergő városunkban, a rend­
őrség alig bir tőlök bennünket megszabadítani. 
Az éjjel is három ilyen jómadár került kézre, 
a ma má eltolónczoltattak.

* Telegdl K. Lajos fürdője belsejében 
nagyban folyik a munka, s remélhető, hogy e i 
díszes fíirdőintézet a jövő hóban át fog adatni j 
rendeltetésének.

* Az ujonczozás ma bevégeztetett. Ma 
az idegeneken volt a sor, s ezek közül 12 
közös hadseregbe 1 a honvédség közé Borozta­
tott be.

* A város belterületén való lövő 1- 
d ö z é s miut tudva van szigorú büntetés 
alatt tiltátik. Mégis vannak e tilalomnak áthá- 
gói, s ma két egyént fenyitett meg a rendőr­
ség, kik márcz. 23-án este a hatvanutczai kut- 
nál pisztoíylyal lövöldöztek.

* Közegészségügyi orvosi jelentés 1872. 
év február haváról. Az időjárás febr. hóban 
folytonos fagy ásókkal, száraz volt, köd 7 nap 
mutatkozott, eső esett hóval váltakozva ti nap 
15,88 párisi vonal csapadékkal, a hévmérő 
legalantabb állása 15-én reggel — 3* 6 E. leg­
magasabb 27-kén délben + 4“ 8 R. mutatott, 
a légsulymérő 324, 37 és 336, 88 párisi vonal 
közt változott, uralkodtak az északkeleti sze­
lek, nagvszerü légköri tünemény mutatkozott 
3-kán estve az északi részen az úgynevezett 
északi fény, mely esteli 7 órától 9 utánig 
fénylett.

Az egészségi állapot nem volt különösen

megtámadva, kevesebb volt a betegtiléei eset, 
kevesebb a halottak száma is mint a megelőző 
hónapban, a hurutos kórjellem fentartotta ma­
gát, s különösen a légző szervek voltak általa 
megtámadva, a bőrbetegségek közül a himlő- 
kék (varicllis) észlelteitek, szelíd lefolyásnak 
voltak.

A közkórházi betegforgalom a követ-
kező volt:
Átiött febr. hóra fin. 30 nőn. 19=49_
Felvétetett febr. „ 44 „ 27-71-
Elbocsáttatott „ 46 » 25=71-
Meghalt febr. „ 4 „ 1= 5—
Maradt márcz. hóra n 24 „ 20=-=

Halálozás. Meghalt az egész városban, nem 
számítva a katonai kórházat, fin. 67, nőn. 54. 
=121.

Népesedés. Született, ide nem számítva az 
izraelita újszülötteket, fin. 73, nőn. 61=134.

Házasságra lépett 56 pár.
Öngyilkossági eset egy fordult elő, egy 

férfi méreggel ölte meg magát.
Szerencsétlen halál nemével egy férfi vé­

gezte életét, kit a vasúti mozdony vigyázat­
lanságból zúzott darabokra. A hasznos házi 
állatok egészségi állapota kielégítő, kivévén a 
lovakat , melyek közt a rühragály teijedni 
látszik.

Debreczen 1871. márcz. 20.
Dr. Tegze Imre. 

tiszti főorvos.

Országgyűlési tudósítás.
A képr.-ház ülése márci. 26.

(Vége.)
Következik a napirend, a választási 

vényjavaslat részletes tárgyalása az 1. §.
Félszobáinak Kis Miklós, Chorin Ferencz, 

Szontagh Pál, Sziládi Áron kik az illető fejeze-

tör-

teket el nem fogadják, úgy az illető fejezete­
ket el nem fogadják, úgy az általános szavazat 
jogot sem, hanem pártolják Csemátonyi módo- 
sitványát.

Az ülés 2 órakor végződött.

A képviselőház ülése márcz. 27-én
Elnök : Somssich Pál.
(A kormány részéről jejen van; Paul er, 

(s kis időre) Tóth.)
A jegyzőkönyv észrevétel nélkül hitele­

síttetik. — Wirkner Lajos a választási és az 
ötvéyi országgyűlésről széló törvények kérész-j 
tül vitele iránt, — Csanády Sándor a választási 
törvjavaslat elvetése iránt, — Pulszky Ferencz 
a Wirkner által beadotthoz hasonlót, — Mada 
rász József a vesztegetések megbüntetése , az 
országgyűlés háromévi tartamának meghagyása 
s a választási javaslat elintézése iránt kérvé­
nyeket nyújtanak be. — Szontagh Pál (gömöri) 
benyújt egy törvjavaslatot, egy Rozsnyón föl­
állítandó törvényszék tárgyában. — Vidacs 
János a 48-iki IV. t. ez. megtartása, továbbá a 
választásra vonatkozó törvényjavaslatok elve 
tése iránt kérvényeket nyújt be. — Jámbor 
Pál interpellálja a pénzügyminisztert a torzsai 
kincstári bérlők haszonbérük elengedése tár­
gyában.

Orbán Balázs interpellálja a közleke­
dési minisztert, miszerint szándékoz'k e a Szé­
kelyföldre egy szára;, vasutat építeni. — Irányi 
Dániel kérvényt ad be. — Pap Lajos interpel­
lálja a közlekedési minisztert a temesvái -orso- 
vai vasút tárgyában. — Horn Ede interpellálja 
a közlekedési minisztert, van-e tudomása arról, 
hogy a pest-bécsi vasút nagyobb része csak 
egy vágánynyal bir, s szándékozik e a szüksé­
ges intézkedéseket megtnnni. — Táncsis Mi­
hály a múlt évi júniusban elfogott munkások 
ügyében interpellálja az igazságügyminisztert. 
— Továbbá a múlt évi deczember hóban inter­

pellálta a minisztériumot s ennek egy tagja 
már válaszolt is; s mivel ő nem volt jelen a 
közlekedési miniszter válaszadásakor, most tesz 
megjegyzést a válaszra, mely abból áll, hogy 
azon intézkedésért, miszerint a f. év után a 
vasutakon csak a magyar nyelv fog használ­
tatni köszönetét mond. Végre ismétli azon in 
terpellátiokst, melyekre választ nem kapott.

Napirend: a választási tvlavaslat 
részletes tárgyalásának folytatása. — Kör­
meny Sándor. Két részt lát a jelen vitá, 
ban, egyiket a bekezdés mellett vagy ellen, 
másikat Madarász indítványa mellett 
vagy ellen. — A bekezdést illetőleg bevezetést 
nőm helyesli, mert a törvénynek nem kell 
prolog, előleges magyarázat, hanem tisztának, 
világosnak kell lennie. — A bevezetésben a 
kormány mintegy védelmezni akaija merényié 
tét, pedig mert nem igaz, hogy a negyven- 
nyolczsdiki választási törvény kételyekre 
és félreértésekre adott alkalmat. Egyébiránt 
kérdezné a belügyminisztert, ha ugyan érde­
mesnek tartaná a javaslat tárgyalásakor jelen 
lenni, vajon a most benyújtott törvényjavaslat 
olyan-e mely nem szorul magyarázatra ? Nem 
fogadja el a bekezdést, mert méltatlanul sújtja 
nagy alkotóit: módosítani akarja az erdélyi 
48-iki II. t. czikket. pedig ennek már nem 
létezőnek kell tekintetnie, s mert nagyon ukáz- 
szerüleg hangzik, holott a törvények olyannak 
kell lennie, hogy minden honpolgár önkényt 
engedelmeskedjék neki.

A napi renden levő tárgyhoz hozzá­
szóltak : Salamon Lajos, D o m a h i d y 
Ferencz, Jankovits Antal, (jobboldali) röviden, 
Farkas Elek és Szakácsi Dániel ki azonban 
nem végezhette be beszédét, s igy délután 
folytatni fogja.

Az esti ülés első tárgyit képezte Tisza 
K. azon indítványa, mely szerint april 2-tól 
kezdve a vasárnapokon és ünnepnapokon a na­

pirendtől eltérőleg az úgynevezett reform a 
vasúti törvényjavaslatok tárgyaltassanak iT 
után Tisza Kálmán kifejtette inditvánvi, u 
indokait, a többség 147 szóval 113 elieB7 
kívánta napirendre kitűzni Tisza indítván?? 
Ezután felvétetett a napirend feletti tár.Jv 
folytatása. Szóltak: Szakácsi Dániel, Mocsony,f

Délutáni posta.
— Zagr ib márcz. 26. Vakanovics a. 

Rauch Levin volt ban a választások élőké ■ 
téee végett ma indultak Pestre értekezni”
kÄÄA "el «"=■'»

. — Zágráb, márcz. 27. A mai „Obzor“
mindkét kiadása rendőrileg lefoglaltatott

. — pj;áp> ™árcz- 27. A feudálisok a
császárhoz Budára akarnak küldöttséget külden' 
mely a helytartó ellen panaszt emeljen. ’

— Paris, márcz, 27. Ma veszi kezde 
tét Cochu-nek a „Figaró“ ellen megindított rá", 
galmazási pere.

iw jriittéi*.
Eladó inajorsági föld.

A pályi ut mellett 2 hold ma­
jorság! föld 1 tanyai épülettel, ólak­
kal akollal, tengeri tartóval minden 
órán örök áron eladó.

Értekezhetni a tulajdonos 
Tóth Jóiseflel

165 1—3 Bárány utcza 2137 sz. a.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

HIRDE TÉSEK.

Vizsgáljátok s tartsátok meg a jót.
Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és magánosok tanúsítványai általki- 

tüntetett gyógyszerek.

Dr. Miller iiióhnövéiiy-ncdve.
Leghatha ósb szer köhögés, mellhurút, nátha, nyálkásság, rekedtség, kezdődő tüdővész, to­

vábbá gyermekek sz.uuárhurutja ellen ; ezer meg ezer esetben bebizooyulva.
Egy ü vég tégely ára pecsét és használati utasítással 3 nyelven 50 kr.

Hála- és elismerő irat.
Kellemes kötelességem dr. Miller uruak jeles „móhuövény-uedvéért“ hálás köszönetemer ezen­

nel nyilvánosan kimondani. Én ezen nedvet magam- éj családomnál erős meghűléseknél meglepő 
sikerre! használtam. Bukarest. október S-án 1870. Bibesco IV'. ezredes.

Miller óvbalzsama görcsök ellen,
Törvényes- vegytani elemzés szerint 1868 april 3-áról a növéayország leghasznosabb nemeiből 

leg szormilmatosabban készítve, etősitő és üdítő hatásánál fogva messzire kitünőleg ismerve a gyo­
mor és vegbei nyálkássága, emésztéshiány, gyomorgyengeség, görcsös gyomorbaj, vérhas, puffadás 
és kolikatájdalmak ellen.

Ezenkívül leghathatósb és legerősebb szer hosszas s kimerítő betegségek után.
Eredeti, horgony-kupakkal, pecsét és használati u-asitástal 3 nyelven ellátott üveg ára 1 írt 50 

kr. Egy kisebb üveg 80 kr.
Beküldetett.

vés gyomoriiajom, mely már annyira megrosszabult, hogy sem - 
i, láthatólag javult, úgy hogy biztosan remélem, miszerint elve-

44+ 1—28

Uaaek jele^ - zsania következtében több éves • 
miféle ételt sem * . *.epes eivezni es megemészteni,
szettnek hitt ^met vissza fogom nyerni.

•" rives oostafordultával még 6 üveget küldeni nekem e balzsamból.
Leg örömes: u., .agadók meg minden alkalmat, hogy a Miller-féle óvbalzsnmot melegen ajánljam.
Fogadja on ezennel mélyen érzett háláját lekötelezette

harácMoni Károly,
cs. kir osztr. sóbánya iguzgató s az oláhországi 

technikai sóbtuya-kar elnökének.

Debieczeubeu kapható egyedül Steziezinger Károlynál úgy szinte Aradon W. S 
Prinner F. Stribel, Tomri és Freiberger. Kassán Waudratsek G. Nagy Várad Jánky A, Mohács Kös 
gei Antai Eger Sckuttag György, Nagy Kanizsa Neudvich J. Pest Túrok J gym. Pauc^ova Ivánovits 
Bj., Győr Dasenberg J: Zsonbor Wendmger A F. Szeged Talmayer A. Poson Kis* gyógyazerzné, 
Székes-fehérvár Legman A. Temesvár Quiring A. gyógy szerédz E-tseg C zárda R. gyógy az. Ujfuaibar 
Karakas Imre, P.-Ladánvban Mogyorós*)* Lajos uraknál. " 19 29 »23

I

\ aírógép gyárosok és iparosok számára.

F őügynöksége
A SINGER MANUFACTURING

?í% CO.-NAK

Debreczen.
ttilo

New-Yorkban.

£jvS3
AS o

Váradutcza 2150. sz. a.
A Singei amenkai ui családi varrógép azon egyedüli gén mely mind* 

ITT ' a‘e?füomfbb la» és kánontól a legvastagabb és dupla posztóig is 
vair.jalod. k.ncs tehat mindannyi, háztartásra, fehérrulu,-varrónők, nöruha szabó 
és noczipeszck. sapka es ernyo-csin.ilókra nézve, a gép tüzöget. sze», passepoil- 
zsinort bevarr, vedzsinort fel varr, minden kondoritó munkát 3 szalag beszedést, »ya- 
pozast vegez 3 fólibevarrást és aujtás felvarrást eszközöl s azt mind a legnagyobb 
konyuseggel es szabatossággal. 0 0-'

A gép használatának begyakorlása 3—4 óra munkája.
A „Siuger Manufacturing Company“ nagv gépei "városok és 

gMtátják Zamára kivá,ólag erősen tannak alkotva és a leggyönyörűbb mnnkát szol-

Valamennyi gép munkapróbái ki vannak rakva.
A gépek legnagyobb készséggel mutattatnak és megszerzésük kevésbé va- 

gyouosaknak részletfizetésekkel könnyittetik. — Bátor vagyok t. ez. becses látogatásra 
ieikerm, hogy e gépek kiválósága iránt meggyőződhessék. '
3" 20-9 JEA, 3F.

Jutányos árak, ingyen oktatás.

^5[3
Ő

Haszonbérlet kerestetik.
Kerestetik haszonbérbe Debre- 

czentől 1 s fél—2 óra járásnyira 
egy földbirtok, mely négy­
öt nyilas terjedelemmel bir, s 
rajta alkalmas lakó, s gazdasági 
épületek vaunak.

Ajánlatokat elfogad, s felvilá­
gosítással szolgál a ..Debreczen“ 
szerkesztősége. 157 2—?

Önkéntes árverés.
Néhai Környei Gáborné Csiszár Sára 

hagyatékát képező a bol ogfalvai kertbe*:. 
5 kapa 1880 négyszög öl területű igen 
szép számos nemes fajit gyümölcsfával be­
ültetett szöliő, pajtával, szüretelő edények­
kel együtt, az érdekelt örökösök kívánatéra 
ápril hó 6-án d. ti. 3 órakor a helyszínén 
tartandó önkéntes árverés utján a legtöb­
bet ígérőnek el fog adatni. Bővebb értesí­
tést nyerhetni megbízott ügyvéd Takács 
Ferencz urnái nagyujntezáb in. 158 2—í

Eladó szőllő.
A hatvan utczai kert első járásán, 1 

hóid és 16 négyszög öl jó karban lévő 
szőlő, nemes gyümölcsfákkal, pajtával, és 
szüretelő edényekkel ellátva, örökáron 
eladó. ■—

Értekezhetni kis-ujutezán 1729-ik 
számú háznál a tulajdonossal 147 3—3

Segéd- könyv tárnoki
AllomAs.

A debreczeni ref. főiskola könyvtárá­
nál a könyvtári segéd állomása halálozás 
által megüresedvén, ez állomásra 40 írt 
havi, vagy 490 trínvi évi dij mellett egy 
a könyvtári munkálatokhoz legszüksége­
sebb ismeretekkel bíró, legalább az egye­
temes irodalom történethez és könyvészet­
ihez valamennyire ériő latin és német nyel­
vet alapjában tudó és kellő anyagi bizto­
sítékot kimutatni képes egyén kívántatik. 
Ez állomást elnyerni kívánók jelentkezze­
nek az april 22-dikén kezdetét veendő 
egyházkerületi gyűlésig, legfeljebb f. évi 
május hó 1-ső napjáig főtiszt. Révész 
Bálint superintended urnái. lto 2—3 

Kelt. Debreczeubeu 1872, márczius 26.
Megbízásból a főiskolai könyvtárnok.

Gazdag férfi-ruha-raktár
Debreczenben, főpiacz Sinay féle ház Tornay mellett.

Wn szerencsénk a nagy érd. közönségnek jelenteni, hogy Debre­
czenben már évek óta virágzásnak s jó hírnek örvendő

Férfi és gyermek-ruha-raktárunkat
«I tUVDSZi idényre oly gazdag -n láttuk el, hogy az úgy az árak jutányos 
Rága,mint a divatos azabá^ cs kitűnő minőség tekintetében, bátran felveszi 
a versenyt bármely e nemű üzíeitei.

Azon helyzetben vagyunk, hogy a legkényesebb ízlést teljesen ki­
elégíthetjük. Számos látogatást kérünk

Deuts Adolf és Testvére.
58 10—40 Pesten éa Debreczenben.

íMJ

Tisztelettel értesítjük a t. ez. közönséget, bogy ((fsál
Geréby Ftilöp ura tlf®

debreczeni főügynökünknek
kineveztük, s nevezett urat a t. ez. közönség figyelmébe, biz- 
tositások eszközlése érdekében a legmelegebben ajánljuk

A „KRONOS“
nyugdíj- és életbiztosító társulat igazgatósága.

Vonatkozással a „KRONOS“ nyugdíj- ■ s életbizto- 
sitó társulat fenti körözvényére, tisztelettel értesítem a t. ez. JSSl 
közönséget, hogy mindennemű életbiztosítást készséggel ^ 
elfogadok és hogy a különféle biztosítási módozatokra vo- ((Ff) 
natkozólag felvilágosításokkal és társulati programútokkal 
szívesen szolgálok Geréby Fiilöp,

főügynük. (?' ** 1100 2—3

Uj szállítmány!

Eladó ház.
Nyomtatóntczán 798. számú g három 

szobát, konyhát, kamarát, pinezét tartal­
mazó cseréppel fedett legjobb karban álló 
ház, jó istállóval, s felszerelt kúttal ellátva, 
utánna való ondód! földjével együtt min­
den órán szabad kézből eladó.

Értekezhetni a bantlakó tulajdono- 
8okkal- 150 5—?

Eladó ház.
Miklós-utczán 1959. sz. a, téglá­

ból épült cseréppel fedett, több lak­
szobából és egyéb helyiségekből álló 
ház földjével együtt eladó. Értekez­
ni lehet ugyanott a tulajdonossal.

151 2—3

Kitűnő minőségű

vetni való bükköny
kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Katz Jakab
termény és bizományi üzletében.

Széehenyl-ulcza a postahivatal 
melletti házban.

66. 10—8

SZEPESSY ANTAL
norinbergi ésdiszáru kereskedésében a legújabb 

divatu tavaszi
kalapok,

prágai keztyük, tavaszi legyezők, napernyők, di­
vatos férfi nyakkötők; pálezák, és átalában férfi 

divatezikkek,
úti táskák, bőröndök

a legnagyobb választékban ajánltatnak.
102 6-6

Debreczen, 1872. Nyomatott Telegdi L. betűivel

(Jk *

C'k Vxyvf-X,

Ll

1872. r

Előfizeti

Helyben es i 
Egjr évre 10 fit — kj
Fél évre 6 F —
Hőőzetésí pénz e 1 
Főpiacz, Vec*el
izerkesető Bégbe

fElőfizetb
Telegdi K.

8 désében s a sterkesi 
^ a po3tabirj

mmzszzTz

Az önfent
Közel hét éve 

rencz megírta híred 
ben leezállott azonl 
Ivet addig hazán! 
bebizonyításában el 
ben — melyben él 
zik az önlentartás 
nek hatása alatt aj 
önkéntes elfojtása 
jnk — kelletén tu| 
súlyozván hazán! 
ro dalom mást 
történendő m< 
az azokból engedél 
ditotta azon politik 
tos következménye 
lommal ecsetelni.

E politika elsl 
ménye gyanánt lél 
egyezkedés; a htf 
neve alatt pedig ol 
első müvében ma 
a mester által is 
elveket.

Oly párt alak 
folyt évek sanyarú 
vagy a haza szebl 
kétkedve, vagy 
által el vakítva, az ül 
a gyámság szül 
lenség liel veti 
tra nsactio elvi 
jár a. A „quid cl 
Deák Ferencz az 
tiouariusok elieuébl 
tályosau megtámad 
azóta a Deák párt 
alapkövévé lön : é.j 
melyet kezdetben 
nen hangoztatott, 
körében talál hü ■ 
lom — körülményei 
delemre 1

Az ország nép 
ezek tolytíc y 
kapni, uielv i i-gt 
lenség ének é- ;abd 
tésétöl ; o!v szellem« 
rét foglalkozni, amif 
anyagi előnynyel ja 
nemtelen értelmébej 
mely a haza multjá 
csak a folytonos hd 
időveszteséget, a jel 
natayi siker kivivásl 
a jövőben pedig 
melyre komolyan 

A hajdani Rd 
korszakkal vette ke 
romlottságát az 
circenses“ „kenyéré 
szó jellemzi legbive 

A fent jellemzi 
jelszó értelmébeu 
alatt; oly álarcz all 
lyesebb, mert külsl 
mélyebben nem go 
nyeu elcsábíthatja 
neve : a n e rnzetil 

Lássuk mi rejll 
A nemzeti önf 

tetett a 67 ki kiég 
önfentartás czime t 
ború azok ellen, 1 
ságharcz történetét! 
nemzeti önfentartás 
valahányszor a közi 
nehezíti a nemzet 
vében törölték el al 
sereg nevét; annal 
legfontosabb pénzvil 
város, egy idegen iti 

íme, ily eszköl 
vezett önfentartás 

Sohasem lett 
elérése — ha ugyal 
koltatik — roszabbl 
eszközökkel megkisl 

Az önfentartás | 
nee politikát kővel 
kedvéért leszokta'ja 
hogy saját iábád 
merészeljen 1

Mindkét irány | 
vezetné, ha tovább 

Mert korunkbal 
déee fenáll a nemz« 
békében : fajversenjj 
let. Ha kiölik a 
szellemet, a faj érzed 
szakos mesterséggé 
vagy helyesebben 
zelmet oltanak bel 
mely sem has sem


